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Отримані результати. Аналіз отриманих даних свідчить, що в спектрах 

хлороформних екстрактів еквімолекулярних сумішей мірамістину з консервантами містяться 

характерні ознаки наявності обох речовин. Спостерігається також гіпсохромне зміщення 

певних максимумів та гіперхромний ефект. 

Висновки. Одержані експерементальні дані свідчать про перспективність подальшого 

дослідження можливості взаємодії катіонних ПАР з аніонами антисептиків з утворенням 

іонних асоціатів. 
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Актуальність. В попередніх дослідженнях для синтезу біологічно активних похідних 

хіназолону, оксадіазолу, бензімідазолу з триметилциклопентановим фрагментом нами 

використовувались (±)-камфорна 1 та 3-дихлорометил-1,2,2-триметилциклопентанкарбонова 

2 кислоти. Кислоти 1 і 2 добували з рацемічної камфори. Потенціал камфори, як сировини 

для синтезу карбонових кислот та їх синтетичних попередників, придатних для синтезу 

зазначених гетероциклів на цьому не вичерпаний.  
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Мета роботи. Метою роботи є огляд описаних у літературі способів трансформації 

камфори у карбонові кислоти з триметилциклопентановим та подібними до нього 

фрагментами.  

Отримані результати. Камфорна кислота 1, яку отримують з камфори окисненням 

нітратною кислотою, надалі може бути перетворена у ізомерні амінокислоти 3 і 4 шляхом 

розщеплення по Гофману відповідних амідів. Інший шлях модифікації кислоти 1 полягає у 

перетворенні на камфанову кислоту 5, проміжним продуктом в цій реакції є 3-

хлоркамфорний ангідрид. Перетворення метильної групи камфори у положенні 1 на 

карбоксильну з утворенням кетопінової кислоти 6 проводять через стадію 10-

камфорсульфонової кислоти. Кислоту 6 і камфору можна окиснити до відповідних α-

дикетонів 7 і 8 селен (IV) оксидом. Камфорхінон 8 окиснюється гідроген пероксидом до 

кислоти 1 у лужному середовищі, а у присутності церій амоній нітрату перегруповується у 

естер 9. Сполука 8 здатна реагувати з розривом СО-СО зв'язку, наприклад циклізуючи о-

амінофенол 3-(бензоксазол-2-іл)-1,2,2-триметилциклопентанкарбонову кислоту. 

Карбоксилюванням камфори отримують камфоркарбонову кислоту 10. Кислота 10 

розщеплюється у лужному середовищі до дикарбонової кислоти 11. Окиснення камфори 

бензенселенатною кислотою призводить до суміші лактонів 12 і 13. Засобами 

мікробіологічної трансформації можливе окиснення камфори у положеннях 5 і 6 з 

утворенням дикетону 14 і гідроксокетону 15. Сполуки 14 і 15 мають потенціал до подальшої 

модифікації, наприклад у кетокислоту 16. 

Висновки. При використанні камфора, як вихідної сполуки, можна отримати близько 

десяти карбонових кислот з триметилциклопентановим фрагментом. 
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Актуальність. Науковці всього світу працюють кожного дня заради забезпечення 

комфортного та якомога тривалішого життя людства, але не дивлячись на це кожна людина 

не може зберегти себе від будь-якого захворювання ня 100 %. На сьогодні виявлено 

величезну кількість різноманітних захворювань, яка без припино зростає. 

Серед існуючих лікарських засобів є препарати в яких структурним фрагментом є 

ядро 1,2,4-тріазолу, які зарекомендували себе як високоефективні транквілізатори (тразадон, 

альпрозолам), протигрибкові (флуконазол, ітраконазол), противірусні (рибавірин), 

протипухлинні (летрозол) та інші засоби. Але недостатньо вивчено фармакологічну 

активність в ряді 2,4 та 3,4-дизаміщених 1,2,4-тріазол-3-тіону. Тому синтез, вивчення фізико-

хімічних та біологічних властивостей 2,4 та 3,4-дизаміщених 1,2,4-тріазол-3-тіонів з нашої 

точки зору мають наукову новизну, теоретичну та практичну значимість .  

Мета роботи. Метою нашої роботи є синтез 6-((5-(2,4- та 3,4-диметоксифеніл)-3Н-

1,2,4-тріазол-3-іл)тіо)піридин-3-амінів, дослідження реакції їх взаємодії з тіоціонатами, 

підтвердження будови синтезованих сполук фізико-хімічними методами аналізу.  


